



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Παρουσίαση του νέου Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα

- Τόνισε πως «χάρη στις επενδύσεις που κάνουμε, οι οποίες έχουν πάρα πολύ χαμηλό οριακό κόστος, θα έχουμε πολύ φθηνή και άφθονη, καθαρή ενέργεια». Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας παρουσίασε, σήμερα (11/10), το νέο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), που αποτελεί τον οδικό χάρτη της χώρας για την επίτευξη συγκεκριμένων ενεργειακών και κλιματικών στόχων, με ορόσημο το έτος 2030 και τελικό στόχο την επίτευξη κλιματικής ουδετερότητας το 2050. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Economist: Επιτακτική η ανάγκη για πράσινες επενδύσεις στην Νοτιοανατολική Ευρώπη και την Ελλάδα

Η ανάγκη και οι προκλήσεις για πράσινες επενδύσεις στην Νοτιοανατολική Ευρώπη και την Ελλάδα, τέθηκαν στο επίκεντρο του συνεδρίου του Economist «Eighth Sustainability Summit for SE Europe & the Mediterranean – Re-inventing green leadership: Collectivity vs fragmentation του Economist Impact», που πραγματοποιείται στην Αθήνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Στη βουλή η επιστροφή των αχρεωστήτως από τον ΟΠΕΚΕΠΕ – Τι απάντησε ο Κ. Τσιάρας

Η επιστροφή των αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών από τον ΟΠΕΚΕΠΕ βρέθηκε σήμερα στο επίκεντρο της συζήτησης στη βουλή, με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κ. Τσιάρα να απαντά σε επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Β Κόκκαλη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO-TEC](#), [AGROCAPITAL](#)



ΕΘΕΑΣ: Παρέμβαση για το πρόβλημα απένταξης νέων γεωργών – κτηνοτρόφων από το υπομέτρο 6.1

Η ΕΘΕΑΣ απέστειλε επιστολή προς την ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής με θέμα την αντιμετώπιση του προβλήματος απένταξης νέων γεωργών – κτηνοτρόφων από το υπομέτρο 6.1, λόγω καθυστερήσεων από τις υπηρεσίες στην έκδοση αδειών λειτουργίας για τις σταβλικές εγκαταστάσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#), [IN.GR](#)



Παγκόσμια η κρίση του κρασιού επισημαίνουν 37 υπουργοί Γεωργίας και πρέσβεις σε συνάντηση για τα 100 χρόνια του ΟΙΒ

Διαπιστώνοντας την αποκατανάλωση κρασιού (κυρίως στη Γαλλία), σε συνδυασμό με την κλιματική αλλαγή και τις γεωπολιτικές εντάσεις, εκπρόσωποι του 75% των αμπελώνων του κόσμου δήλωσαν, ότι θέλουν να μετατρέψουν αυτή την διαπίστωση σε σχέδιο δράσης. Συγκεντρώνοντας 37 από τα 50 μέλη του την Κυριακή, 13 Οκτωβρίου στο παλάτι των Δουκών της Βουργουνδίας στη Ντιζόν, ο Διεθνής Οργανισμός Αμπέλου και Οίνου (ΟΙΒ) διοργάνωσε για δεύτερη φορά στην αιωνόβια ιστορία του μια υπουργική διάσκεψη (η πρώτη χρονολογείται από το 1932).

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#), [IN.GR](#)



Στα 17 ευρώ πληρωμή ανά κυψέλη ως 15 Οκτωβρίου για τα μελισσοκομικά

Στα 17 ευρώ ανά κυψέλη αντικατάστασης και στα 5 ευρώ ανά μετακινούμενη κυψέλη καθορίστηκε η ενίσχυση στα μελισσοκομικά προγράμματα, με τις πληρωμές να πρέπει να πραγματοποιηθούν έως και αύριο Τρίτη, 15 Οκτωβρίου, σύμφωνα με τις σχετικές αποφάσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Άνθρακες ο θησαυρός της πρώτης μέρας για πληρωμές, προς Τρίτη μεταφέρεται όλο το βάρος... και ότι βγει

Το είπε ο Μπαμπασιδής στο σκύλο του και ο σκύλος στην ουρά του. Κάπως έτσι θα μπορούσε να ερμηνευθεί η ολόημερη προσπάθεια των υπευθύνων του ΟΠΕΚΕΠΕ να φέρουν μια μέρα νωρίτερα την εκκαθάριση του τελευταίου μέρους υπολοίπων ενισχύσεων του 2023, το ύψος των οποίων προσεγγίζει το καθόλου ευκαταφρόνητο ποσό των 81 εκατ. ευρώ. Οι μέχρι στιγμής εικονικές πληρωμές του Οργανισμού έπεσαν στο κενό, η διαδικασία πιστώσεων δεν ξεκίνησε καν και τώρα, όλα θα πρέπει να γίνουν την ύστατη ώρα, καθώς η 15^η Οκτωβρίου είναι η τελευταία μέρα κατά την οποία μπορούν πληρώνονται ενισχύσεις της προηγούμενης χρονιάς, χωρίς η χώρα να επιβαρύνεται με σοβαρές ποινές από τις αρμόδιες κοινοτικές αρχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ελαιόλαδο: Αυξημένη 32% η φετινή ευρωπαϊκή παραγωγή

- Η μεγάλη συγκομιδή ρίχνει τις τιμές παραγωγού. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε μια νέα έκθεση σχετικά με τις βραχυπρόθεσμες προοπτικές για τις γεωργικές αγορές της ΕΕ: φθινόπωρο 2024. Σε αυτήν την έκθεση, αναμένεται ότι η παραγωγή ελαιολάδου της ΕΕ θα ανακάμψει περαιτέρω το 2024/25, λόγω της ανάκαμψης παραγωγή στην Ισπανία (έως περίπου 1,3 εκατ. τόνοι, +50% και 65% μερίδιο), αλλά και στην Ελλάδα και την Πορτογαλία. Αντίθετα, η Ιταλία ενδέχεται να έχει χαμηλότερη παραγωγή μετά την ξηρασία και τους καύσωνες στο νότο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Εγγραφές μελών στη νεοσύστατη Διεπαγγελματική Οσπρίων

Συνεδρίασε στην Καστοριά την Δευτέρα 14 Οκτωβρίου το προσωρινό διοικητικό συμβούλιο της νεοσύστατης Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Οσπρίων στην αίθουσα συνεδριάσεων που επιμελητήριο Καστοριάς όπου και είναι η έδρα της. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Βλέπει τα 330 ευρώ η Φότζια σε χέρια παραγωγών σχεδόν 50% του ελληνικού σκληρού

Συνεχίζει την ήπια ανοδική του πορεία το σκληρό σιτάρι σε διεθνές επίπεδο, με τον Καναδά να υποβαθμίζει επίσημα τις εκτιμήσεις παραγωγής στους 5,7 εκατ. τόνους, την Τουρκία να εξάγει από αρχές της

εβδομάδας στα 305 ευρώ ο τόνος και την Φότζια να πιάνει ξανά τα 325 ευρώ ο τόνος με βελτιωμένες προοπτικές. Απ' την άλλη όμως, θα αργήσουν οι καλύτερες τιμές για τον παραγωγό, καθώς σύμφωνα με το ρεπορτάζ, το ελεύθερο εμπόριο έχει μαζέψει αρκετό προϊόν με 23 έως 25 λεπτά από τον αλωνισμό, τα οποία δεν έχει ξεφορτωθεί, με αποτέλεσμα το κύμα ανόδου που γνωρίζει η αγορά να μην έχει ακόμα μετακυλήσει σε όλους όπως θα έπρεπε.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Παρέμβαση Χ. Ζεϊμπέκ για μείωση παραγωγής σταφυλιών και εγκατάλειψη αμπελώνων λόγω περονόσπορου

Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων για τις τεράστιες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι αμπελουργοί, λόγω των επιπτώσεων του περονόσπορου του 2023 και της παρατεταμένης ξηρασίας, με αποτέλεσμα σήμερα η παραγωγή σταφυλιών και οίνου στη χώρα μας να βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο, κατέθεσε ο Βουλευτής Ξάνθης και Τομεάρχης Αγροτικών με τη Νέα Αριστερά, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Επιβεβαίωση «ΥΧ»: Με την εκκαθάριση ολοκληρώνονται αύριο 15/10 οι πληρωμές του έτους 2023

Στην τελική ευθεία για την ολοκλήρωση των πληρωμών που αφορούν το έτος ενίσχυσης 2023 βρίσκεται ο ΟΠΕΚΕΠΕ, που αυτή την στιγμή (απόγευμα Δευτέρας 14/10) συνεχίζει τους τελευταίους διασταυρωτικούς ελέγχους. Ουσιαστικά, όπως από την πρώτη στιγμή είχε γράψει η «ΥΧ», ο Οργανισμός προχωρά την Τρίτη 15 Οκτωβρίου στην εκκαθάριση των ενισχύσεων έτους 2023. Εξάλλου, όπως επιβεβαιώνει στο [yraithros.gr](#), πηγή από τον Οργανισμό, η εντολή θα δοθεί αύριο, Τρίτη 15 Οκτωβρίου 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Με αβαντάζ οι νεαροί υποψήφιοι ως 40 ετών για πριμ στα Βιολογικά, αναλυτικά ο πίνακας με κριτήρια βαθμολογίας

Τα κριτήρια μοριοδότησης για τη νέα πρόσκληση Βιολογικής Γεωργίας, που παρέχουν προτεραιότητα ένταξης στο νέο Μέτρο, εξασφάλισε και παρουσιάζουν η Agrenda και το Agronews. Τα κριτήρια χωρίζονται σε ζωική και φυτική παραγωγή και ενεργοποιούνται εφόσον υπάρξει υπερβάλλουσα ζήτηση ανά κατηγορία παραγωγής. Κάτι τέτοιο είναι βέβαιο, καθώς ο ανταγωνισμός από τα 35.000 και παραπάνω ΑΦΜ που θα διεκδικήσουν την ένταξη είναι πολύ μεγάλος για να τα αντέξει το διαθέσιμο κονδύλι των 285 εκατ. ευρώ.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Πλήρη εικόνα για τις ενισχύσεις τους θα έχουν ξανά από φέτος οι παραγωγοί

«Πρεμιέρα» με την προκαταβολή της Βασικής Ενίσχυσης 2024 Σε εξέλιξη οι διασταυρωτικοί έλεγχοι. Σε εξέλιξη βρίσκεται η διεξαγωγή των διασταυρωτικών ελέγχων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, με τη διαδικασία αποσφαλμάτωσης και διορθώσεων των οριστικών αιτήσεων έτους 2024 να ολοκληρώνεται τα μεσάνυχτα της Τρίτης 15 Οκτωβρίου 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μήνυμα της προέδρου του Αγροτικού Συλλόγου Δήμου Αμυνταίου για την παγκόσμια ημέρα αγρότισσας στις 15

Οκτωβρίου

Η Διεθνής Ημέρα Αγρότισσας, καθιερώθηκε να γιορτάζεται από τη γενική συνέλευση του ΟΗΕ το 2007. Νιώθω τιμή, που μου δίνεται η δυνατότητα να μιλήσω για την Ελληνίδα Αγρότισσα, τη γυναίκα που καθημερινά αγωνίζεται στη γη μας για να εξασφαλίσει το μέλλον της οικογένειάς της καθώς και την ευημερία της κοινωνίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ευρωπαϊκό Δίκτυο για την ΚΑΠ: Ανισότητες και εμπόδια για τις γυναίκες στον αγροτικό τομέα

Εργαστήριο για τη γυναικεία ενδυνάμωση προωθεί την καινοτομία στις αγροτικές περιοχές.

Περισσότερα από 80 άτομα προερχόμενα από 24 ευρωπαϊκές χώρες συγκεντρώθηκαν στην Πολωνία σε ένα εργαστήριο αφιερωμένο στη γυναικεία επιχειρηματικότητα και καινοτομία για να εξερευνήσουν και να ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με τη δυναμική των γυναικών στην αγροτική καινοτομία. *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*



Κέλλας στη Βουλή: Αυξημένες οι αποζημιώσεις για την πανώλη

Απάντηση Κέλλα σε επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ, Βασίλη ΚόκκαληΣκοπός μας είναι να μείνουν ικανοποιημένοι οι κτηνοτρόφοι μας και όχι ο ΣΥΡΙΖΑ, δήλωσε ο ΥΦΑΑΤ. Για «ανυπόστατη και ψευδή εικόνα που προσπαθεί να δώσει η αντιπολίτευση περί δήθεν μειωμένων ποσών αποζημιώσεων», έκανε λόγο ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Χρήστος Κέλλας απαντώντας στη Βουλή σε επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ Λάρισας, Βασίλη Κόκκαλη, με θέμα «Επικοινωνιακό παιχνίδι της Κυβέρνησης και εμπαιγμός για τους κτηνοτρόφους η “δήθεν” αύξηση της αποζημίωσης των ζώων που θανατώθηκαν στη διάρκεια της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών». *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*
